

包头中院召开首次破产案件网络债权人会议

包头讯 近日,包头市中级人民法院利用阿里破产管理钉平台,成功召开破产网络债权人会议。45位债权人通过互联网实现足不出户参加债权人会议,切实保障债权人合法权益。

2021年1月19日,该院裁定受理包头一阳轮毂有限公司(以下简称一阳公司)的重整申请。1月29日,该院指定内蒙古东方玉德律师事务所担任一阳公司管理人。

7月8日,该院召开第一次债权人会议。经过管理人前期对债权的核查,一阳公司债权人共计51人,多数在外地省市。接到第一次债权人会议通知后,大部分债权人表示无法到场参会。为提高会议参与度

及效率,满足不同债权人的需求,合议庭决定债权人会议采用“线上+线下”方式召开。

会议的现场除设置审判席以及管理人、债权人会议主席席位之外,保留了少量的债权人座位。会议前,各债权人全部加入了钉钉软件专设的“一阳公司债权人会议群”,在会前进行身份核实及签到,实到人数占应到人数的94.76%。

此次网络债权人会议的顺利召开,对当地法院破产案件办理具有重要意义。通过信息化手段,实现破产案件全程线上管理,从申请、立案、债权申报、债权人日常通知送达、债权人会议到资产处置“一网通办”,提高工作效率、节约司法资源。“人民法院司法链平台”的接入,确保线上申报债权的债权人身份的真实性、线上表决的有效性、线上数据的安全性,使破产案件办理流程的时间、身份和环境处于可查证、可信的状态。

在今后的工作中,包头市中级人民法院将继续以破产案件管理钉平台为基础,积极探索有利于破产案件的高效审理模式,更好地发挥破产审判在优化营商环境中的积极作用,为打造新时代中国特色社会主义现代化新包头提供优质的司法服务和保障。

(肖玥)

深挖问题找不足 教育整顿再发力

音德尔讯 7月23日,图牧吉强制隔离戒毒所党委召开队伍教育整顿专题民主生活会,自治区戒毒管理局二级调研员杨建国到会指导。会议由该所党委书记、所长孙鑫主持,所党委成员参加,环节干部列席会议。

图牧吉强制隔离戒毒所高度重视此次专题民主生活会,结合场所队伍教育整顿工作开展实际,认真制定方案,组织专题学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话活动,充分做好召开民主生活会的准备工作。

会上,孙鑫代表该所党委班子介绍了会议筹备和征求意见建议情况,并围绕“六个方面”做对照检查,深刻反思党委班子存在的问题,深入剖析问题根源,提出明确整改措施。4名班子成员逐一做对照检查,开展互相批评,并做表态发言,表示对批评意见照单全收、积极整改。

杨建国做点评讲话,他认为,图牧吉强制隔离戒毒所队伍教育整顿专题民主生活会前期准备充分,做到了学习教育纪律严、谈心谈话氛围浓、对照检查材料标准高。会上,班子成员自我批评严肃认真,问题准,相互批评真刀真枪,辣味浓,达到了提高认识、增进团结的效果效果。

他强调,要把此次民主生活会作为推进教育整顿工作的新开端。要克服“闯关”松懈思想,扎实开展“回头看”;要发扬“钉钉子”精神,严肃认真抓整改;要坚持率先垂范,进一步推动成果转化。

孙鑫就场所队伍教育整顿下一步工作开展作出表态,他表示,一是要做好会后相关工作。及时上报会议情况;及时向各支部通报会议情况,监督指导各支部开好专题组织生活会;对征求到的意见和建议,查找出来的问题逐个梳理,抓好整改;二是要提高建章立制成效。聚焦死角盲区,有针对性地做好制度“废改立”,从根源上整治顽瘴痼疾。三是要聚焦群众急难愁盼问题,继续落实“党员双报到”,确保“我为群众办实事”取得实效。

同时,要按照杨建国指出的三个方面,以本次民主生活会为契机,崇尚实干、狠抓落实,促使队伍教育整顿成果转化成实实在在的工作成效。

杨建国一行在召开队伍教育整顿专题民主生活会期间,还检查了场所队伍教育整顿和党建工作台账,并实地考察了戒毒人员食堂、戒治区内网围栏建设和场所水暖硬件设备,并提出指导性意见。

(齐环宇)

创新监管模式 提高办案效率

通辽市知识产权局快速处理一起专利重复侵权案

通辽讯 近日,通辽市知识产权局快速处理了一起专利重复侵权案件。

2017年8月8日,吕先生获得了名称为“旱田作物锄草机”的实用新型专利权。2020年4月,吕先生发现市场上有多家经营销售的产品涉嫌侵犯其专利权。经过吕先生多方了解发现,有4家以上不同生产厂家生产的、15家经销商销售的产品涉嫌侵权,且这些生产厂家均在外省。

吕先生先后与这些生产厂家就侵权行为进行沟通,均无果。无奈之下,2020年6月,吕先生向通辽市知识产权局提交了专利侵权纠纷案件调查取证请求书以及专利侵权纠纷处理请求书,要求责令侵权者停止侵权行为,赔偿其经济损失。

通辽市知识产权局受理该案后,针对此案件中专利侵权多处群发的特点,按照专利侵权纠纷的法定处理程序,立即展开调查,最终得出涉案产品落入专利权保护范围内的结论,并下达了专利侵权行政裁决书,责令侵权人停止侵权行为。

2021年6月,吕先生在去年已经被认定为侵权行为的被请求人中,又发现了有继续经销涉嫌侵权产品的行为。此次涉嫌侵权产品为原产品的升级换代产品,在原侵权产品的基础上稍加改造即再次推向市场。与侵权产品经销商沟通无果后,2021年6月30日,吕先生再次向通辽市知识产权局提出专利维权请求。

据负责该案的工作人员介绍,该案涉及主要专利产品为“旱田作物锄草机”,涉案地均在以农产品种植为主的地区,产品的销售与农作物的生长规律息息相关,有很强的季节性。如果按照常规的办案程序立案办理,从立案到取证再到结案至少需要1个月的时间,会极大地影响专利权人在销售旺季的销售区域和销售收入。

为了最大限度维护请求人的权利,在法律框架允许的范围内,在自治区知识产



权局知识产权保护处的指导下,通辽市知识产权局快速受理立案,当天现场送达答辩书并进行调查取证,按照口头审理的法定流程和相关规定,结合对涉案侵权产品的分析判断,组织双方当事人参加口头审理,进行现场举证、质证。

7月7日,根据《专利行政执法办法》第二十条:“管理专利工作的部门或者人民法院作出认定侵权成立并责令侵权人立即停止侵权行为的处理决定或者判决之后,被请求人就同一专利权再次作出相同类型的侵权行为,专利权人或者利害关系人请求处理的,管理专利工作的部门可以直接作出责令立即停止侵权行为的处理决定”的规定,合议组一致认定此案事实清楚、证据确凿、案由明晰,被请求人侵权行为成立,并立即制作下达《专利侵权行政裁决书》,要求其立即停止侵权行为,被请求方当即表示停止销售该侵权产品,将侵权产品退还生产厂家,快

速维护了专利权人的合法利益。

该案从立案、现场调查取证、口头审理到现场举证质证,仅用了6个工作日时间,一份“合情、合理、合法、合规”的专利侵权行政裁决书就下达至被请求人,要求其立即停止侵权行为。

吕先生接过《专利侵权行政裁决书》,既欣喜又惊喜,欣喜的是自己的专利权再次得到了保护,惊喜的是案件处理之快出乎他的意料。

据了解,近年来,内蒙古自治区知识产权局积极创新监管模式,提高办案效率,缩短维权周期,节约维权成本,切实维护了专利权人合法权益。

(刘琪 高飞 张海伟)



准格尔旗检察院:立足检察职能 办好群众实事

便民服务有“力度”

今年年初,准旗检察院未检部门在办理一起性侵害未成年人案件中发现,案发地点系本地某宾馆。为严堵未成年人入住酒店管理漏洞,准旗检察院自4月初对未成年人入住酒店进行专项督查,针对发现的问题于4月15日向准旗公安局制发检察建议,建议建立健全未成年人入住旅馆监督、保护机制。收到检察建议后,准旗公安局积极行动,制定未成年人入住酒店“五项规定”,严格做到“三询问一报备”,一份检察建议有效治理了旅馆业经营乱象。

志愿服务有“温度”

在党史学习教育中,准旗检察院以“我是党员,我帮你”等多种形式开展志愿服务活动。前往帮扶村三十顷地的脱贫家庭进行慰问,为他们捐赠衣物、购买生活

必需品并送上慰问金。汇集30名在职党员志愿者,以主题党日活动的形式,前往该旗金太阳敬老院,为老人们带去了牛奶水果等营养品,党员干警们与老人们亲切交谈,询问他们的身体状况与起居饮食等情况,倾听老人们在生活中存在的困难和切实需求。同时,通过法治讲解,让老人们在遇事时懂得拿起法律的武器及时向司法机关求助。截至目前,准旗检察院在湖西社区、沙圪堵广场等地开展普法志愿服务活动4场。

宣传教育有“深度”

为全面强化普法宣传教育,引导群众知法守法,准旗检察院立足岗位职能,实现了全体院领导班子、员额检察官担任准旗各幼儿园、中小学法治副校长,全力守护未成年人健康成长。同时,准旗检察院

联合准旗公安局、法院、消防队等11家职能部门成立“未”爱讲师团,从衣食住行各方面全方位关注保护未成年人健康成长。此外,为进一步推动法治化营商环境建设,发挥服务保障企业发展的司法职能,准旗检察院先后前往准能集团、力量煤矿、高原杏仁露有限公司等地开展法治宣讲与法律咨询活动。

服务发展有“广度”

准旗检察院将“我为群众办实事”实践活动中本职岗位职责紧密结合,检察长带头带案下访,深入信访群众家中了解诉求,积极化解信访积案,维护社会稳定。为帮扶村民提供法律帮助,多方调查取证争取合法补偿,防止返贫,切实做到心系困难群众,助力乡村振兴。

(奇东方)